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Milí spoluobčané,
zdravím vás z titulní stránky prv-
ního letošního zpravodaje. S no-
vým rokem se otevírají také nové 
stránky našich životů. Každý z nás 
do něj vstupuje s vlastními přání-
mi, plány a nadějemi. Já osobně 
věřím, že ty letošní zápisy budou 
plné dobrých zpráv, úsměvů a pří-
běhů, které ukážou, že se nám v Pl- 
zni 3 žije zase o něco lépe.
Rok 2026 pro nás bude rokem pl- 
ným dění. Čekají nás nejen kul-
turní a společenské akce, ale také 
důležité investice, které mají dlou-
hodobý smysl. Mám radost napří-
klad z chystané výstavby nové 
mateřské školy na Valše, pokra-
čovat budeme také v rozšiřování 
parkovacích stání a pustíme se do 
revitalizace prostoru u obchodní-
ho domu na sídlišti Skvrňany, aby 
se stal místem, kde budou místní 
rádi trávit svůj čas.
Na své si přijdou i milovníci tradic 
a zábavy. Už v únoru nás čekají za-
bijačkové hody a dětský maškarní 
karneval, který každoročně přiná-
ší radost těm nejmenším a často 
i jejich rodičům, a také slavnostní 
otevření kavárny na Skvrňanech. 
Letošní rok je také rokem voleb-
ním, kdy budete vybírat nové za-
stupitele obvodu. Ať už bude vaše 
rozhodnutí jakékoliv, přeji vám při 
něm šťastnou ruku. 
Ať je pro vás nový rok klidný, plný 
zdraví, štěstí, lásky a hezkých se-
tkání. Těším se, že společně zapí-
šeme další povedenou kapitolu 
našeho obvodu.

David Procházka
starosta 

Děje se v obvodu,
strany 2–5
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NOVÝ ROK ZAHÁJIL
ANDĚLÍČEK

Trojka vstoupila do nového roku 2026 netradičním způsobem. První lednový večer jej přivítala na ná-
městí Republiky videomappingem s hlavním průvodcem, ikonickým plzeňským andělíčkem. Světlo, 
hudba a obraz společně vytvořily originální podívanou. Téměř osmiminutová videoprojekce vyprávěla 
příběh koloběhu roku a propojovala jednotlivé obrazy s motivy plzeňských dominant i širšího regionu. 
Třetí městský obvod původně plánoval tichý novoroční ohňostroj, ten se ale kvůli novele zákona o py-
rotechnice konat nemohl. Děkujeme všem, kteří i přes velmi větrné a chladné počasí dorazili, a přejeme 
vám šťastný nový rok plný zdraví, lásky a radosti.
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Počet narozených dětí v Plzni v roce 2025 opět klesl. Matrika Úřa-
du městského obvodu Plzeň 3 jich eviduje necelé tři tisíce. Chlap-
ci mají i letos mírnou převahu, stabilní zůstává podíl dětí naro-
zených mimo manželství a výrazně přibývá dětí rodičů - cizinců.

Také rok 2025 potvrdil pokračující pokles porodnosti v západočeské 
metropoli. „Matrika Úřadu městského obvodu Plzeň 3 zaznamenala 
celkem 2 998 narozených dětí, což je o více než čtyři sta méně než 
v roce 2024, kdy se narodilo 3 401 miminek. Stejně jako v předchozích 
letech se i tentokrát narodilo o něco více chlapců než děvčat,“ říká sta-
rosta centrálního obvodu David Procházka.

„Z celkového počtu narozených dětí bylo 1 486 děvčat a 1 512 chlapců, 
tedy o 26 více. Na svět přišlo také 57 párů dvojčat. Podíl dětí naroze-
ných nesezdaným rodičům zůstává dlouhodobě stabilní a činí 49 pro-
cent,“ informuje místostarosta Ladislav Nový.
 
Prvním miminkem našeho obvodu je stejně jako vloni chlapeček. Jme-
nuje se Mark Golovko, narodil se 3. ledna ve 12:37 v Mulačově nemoc-
nici. Jemu i všem dalším novorozencům přejeme do života spoustu 
štěstí, zdraví a lásky.
 
ČTVRTINA DĚTÍ MÁ RODIČE - CIZINCE

„Jedním z nejvýraznějších trendů posledních let je rostoucí počet dětí, 
jejichž rodiče jsou cizinci. V roce 2025 už tyto děti tvořily 26 procent 
všech narozených, tedy zhruba čtvrtinu,“ uvádí 1. místostarosta MO Pl-
zeň 3 Pavel Šrámek.

Rostoucí podíl rodin ze zahraničí se promítá i do stále pestřejší nabídky 
dětských jmen, která kombinují českou tradici s mezinárodními vlivy.

ELIŠKA A JAKUB VEDOU

Rodiče se i letos nejčastěji přikláněli ke klasickým jménům. U dívek se 
na první místo opět dostala Eliška (59), následovaná Viktorií (52), Annou 
(40), Natálií (37) a Sofií (36). U chlapců zůstává jedničkou Jakub (62), za 
nímž následují Matyáš (49), Matěj (48), Daniel (41) a David (40).

„Tradiční jména mají u rodičů stále silnou pozici, i když se čím dál častěji 
objevují také modernější a zahraniční varianty,“ doplňuje místostarosta 
Ondřej Ženíšek.

A že o originalitu nebyla nouze ani letos. Mezi dívkami se objevily na-
příklad Ofélie Matylda, Pia, Vesna Eva, Nika nebo Mercedes, mezi chlap-
ci pak Kleofáš, Lex, Travis či Zack.

SŇATKY ZŮSTÁVAJÍ STABILNÍ

Matrika MO Plzeň 3 eviduje za rok 2025 celkem 722 uzavřených man-
želství. To je více než v roce 2024, kdy si své ano řeklo 694 párů, v roce 
2023 bylo sezdáno 705 mužů a žen. Za loňský rok evidujeme 45 uza-
vřených partnerství. Zaznamenáváme o ně tedy větší zájem než o pře-
dešlá registrovaná partnerství, předloni se zde registrovaly pouze čtyři 
páry, v roce 2023 jich bylo patnáct.

„Je vidět, že počty sňatků se v posledních letech příliš nemění. Lidé se 
stále berou, jen často volí osobnější obřady a svatby v pozdějším věku 
než dříve,“ doplňuje místostarosta Ladislav Nový.

Za rok 2025 matrika zatím eviduje 3 255 úmrtí, přičemž tento údaj ješ-
tě nemusí být konečný. V ojedinělých případech totiž mohou být listy 
o prohlídce zemřelého doručeny matrice s časovým odstupem, často 
až v průběhu ledna. Pro srovnání, v roce 2024 zemřelo 3210 obyvatel, 
v roce 2023 to bylo 3217 obyvatel.

Prvním občánkem Trojky je v letošním roce chlapeček Mark Golovko.

Jedním z dětí narozených v roce 2025 je Markétka Světlíková, u ní 
rodiče vsadili na tradiční jméno.

Vyrovnaný rozpočet, konkrétní investice a projekty vybrané sa-
motnými obyvateli. Městský obvod Plzeň 3 má schválený plán 
hospodaření na rok 2026, který přinese nové peníze do školek, 
proměnu veřejných prostranství, lepší parkování i vyšší podporu 
spolkům a seniorům.

Zastupitelé městského obvodu Plzeň 3 na svém posledním jednání 
v prosinci schválili vyrovnaný rozpočet na rok 2026 ve výši 566,6 milio-
nu korun. Spolu s ním potvrdili také plán investic a realizaci devíti pro-
jektů z participativního rozpočtu „Rozhodněte sami!“, o nichž hlasovali 
sami obyvatelé.

Investice do školek pokračují
Obvod v roce 2026 vyčleňuje 143 milionů korun na stavební investi-
ce realizované Odborem stavebně správním a investic. Významná část 
z nich míří do předškolního vzdělávání. „Začínáme se stavbou nové 
mateřské školy v lokalitě Valcha, která vzniká jako moderní jednopod-
lažní dřevostavba se třemi třídami, vlastním zázemím i kuchyní. Kapaci-
ta školky bude 72 dětí, přičemž část nákladů se bude hradit také v roce 
2027,“ uvádí 1. místostarosta MO Plzeň 3 Pavel Šrámek. Celkové inves-
tiční náklady na výstavbu nové mateřské školy činí 95 milionů korun, 
z toho 57 milionů korun obvod uvolní právě v roce 2026.

Současně se připravuje kompletní rekonstrukce 27. mateřské školy, kde 
se počítá s opravou střechy, rozvodů, sociálních zařízení i povrchů budo-
vy. Náklady na tuto investici jsou vyčísleny na 12 milionů korun. „Moder-
nizaci mateřských škol považujeme za prioritu. Reagujeme tím na potře-
by rodin i vývoj v jednotlivých lokalitách obvodu,“ dodává Pavel Šrámek.

Skvrňany projdou proměnou
Viditelné změny čekají také veřejný prostor. V roce 2026 má začít sta-
vební realizace první etapy revitalizace sídliště Skvrňany v prostoru za 
supermarketem Albert. Projekt počítá s omezením zpevněných ploch, 
doplněním zeleně, úpravou inženýrských sítí i s novými místy pro od-
počinek a setkávání obyvatel. Součástí území budou také pěší cesty, od-
počinkové terasy a zázemí pro drobné občerstvení. Celkové náklady na 
revitalizaci dosahují třiceti milionů korun, přičemž v roce 2026 se počítá 
s investicí dvacet milionů korun.

Více parkovacích míst
Dalším důležitým projektem je zkapacitnění parkování v Pecháčkově uli-
ci. Modernizace území nahradí dosavadní nevyhovující stav a umožní 
vznik 81 parkovacích míst, včetně stání pro osoby se zdravotním posti-
žením. Parkovací plochy doplní nová výsadba stromů. Investiční náklady 
na tento projekt činí dvanáct milionů korun.

„Každé parkovací místo navíc vnímám jako pomoc našim občanům, 
protože právě to je jedním z bolavých míst nejen našeho obvodu, ale 
celého města Plzně. A jsem rád, že se nám daří jejich kapacitu stále na-
vyšovat. Řešení parkování navíc bereme komplexně. Nejde jen o počet 
míst, ale také o kultivaci prostoru a doplnění zeleně,“ říká starosta David 
Procházka.

Více peněz pro spolky a seniory
Rozpočet stojí na stabilních příjmech obvodu a počítá také s využitím 
Fondu rezerv a rozvoje. „Z fondu plánujeme čerpat 144,8 milionu korun, 
přičemž i po tomto čerpání v něm zůstane téměř 43 milionů korun,“ vy-
světluje místostarosta Ondřej Ženíšek a dodává, že Plzeň 3 zároveň na-
vyšuje dotační podporu pro místní spolky, sportovní kluby, kulturní, ko-
munitní i seniorské organizace. Programové dotace vzrostou na dvanáct 
milionů korun, což je o dva miliony korun více než v letošním roce. Na 
individuální provozní dotace půjdou tři miliony korun oproti letošním 
dvěma a z individuálních investičních dotací bude možné čerpat dva 
miliony korun.

„Zvýšení dotací je důležité především pro seniorské organizace a spolky, 
které se výrazně podílejí na komunitním životě v obvodu,“ říká místosta-
rosta Ladislav Nový.

Dál rozhodují sami občané
Součástí rozpočtu je i pokračování participativního rozpočtu „Rozhodně-
te sami!“. Do druhé výzvy se zapojily desítky obyvatel, kteří podali celkem 
98 návrhů. O realizovatelných projektech následně hlasovala veřejnost 
a v každé z devíti městských částí uspěl jeden vítězný návrh. V roce 2025 
byly projekty vybrané, v roce 2026 by se měly realizovat. Na jejich realiza-
ci obvod vyčlení celkem devět milionů korun, to znamená, že do každé 
části půjde jeden milion.

 Centrum: Více zeleně do ulic
 Bory: Přechod u zastávky Věznice
 Škodaland: Hřiště s vodními prvky
 Valcha: Výměna dětského hřiště u TJ Sokol Valcha
 Doudlevce: Úprava cyklostezky do „zadních“ Doudlevec
 Výsluní: Komunitní místo pro setkávání
 Nová Hospoda + Zátiší: Workoutové interaktivní hřiště
 Radobyčice: Víceúčelové sportoviště
 Skvrňany: Hřiště s vodními prvky

„Zájem obyvatel potvrzuje, že chtějí mít vliv na podobu svého okolí 
a aktivně se podílet na jeho rozvoji,“ uzavírá místostarosta Ondřej Že-
níšek.
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TROJKA LETOS INVESTUJE DO ŠKOLEK, PARKOVÁNÍ
I REVITALIZACE VEŘEJNÝCH PROSTRANSTVÍ

Letos začne výstavba mateřské školy na Valše.
V Radobyčicích získal nejvíce hlasů návrh na víceúčelové sportoviště 
u místního Sokola.
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ADVENT NA TROJCE POTĚŠIL DĚTI I DOSPĚLÉ

SVĚTLA NAD PŘEHRADOU
Adventní období odstartovalo velké setkání v areálu Škodaland, kde 
se na konci listopadu sešlo přibližně tisíc lidí, aby společně rozsvítili vá-
noční strom umístěný na hladině Borské přehrady. Výjimečnou atmo-
sféru podvečera umocnily čtyři světelné průvody, do nichž se zapojily 
stovky dětí i dospělých z Bor, Litic, Výsluní a Valchy. Pro nejmenší byla 
připravena vánoční stezka s úkoly, přáníčka pro Ježíška i drobné dárky. 
O kulturní program se postaraly pěvecké sbory a trubači ze ZUŠ, kteří 
celému večeru dodali pravé adventní kouzlo.

VÁNOCE NA SÍDLIŠTÍCH
Vánoční atmosféra se přenesla také přímo mezi domy na Borech 
a ve Skvrňanech, kde se rozsvítily vánoční stromky. Ve vnitroblocích 
Šimerova a K. Steinera čekal na návštěvníky bohatý program plný 
hudby, folkloru a vánočních vystoupení, ve Skvrňanech nechyběla 
ani pohádka se živým betlémem. Děti si užily tvořivé dílničky, kolotoč 
i fotokoutek a všechny akce doplnilo dobré jídlo a pití. Setkání souse-
dů vytvořila příjemnou a přátelskou atmosféru.

Městský obvod Plzeň 3 připravil během adventu řadu akcí pro děti, rodiny, seniory i širokou veřejnost. Program zahrnoval rozsvícení 
vánočních stromů, mikulášské nadílky, kulturní vystoupení i tradiční charitativní setkání na náměstí Republiky.

Vedení obvodu odpočítalo rozsvícení plovoucího stromku společně 
s dětmi.

Vánoční stromky se rozsvítily i na sídlištích Bory a Skvrňany.

Na Velké Mikulášské show se představila plzeňská Techmanie. Ukázala, jak to vypadá, když se Mikuláš, čert a anděl potkají s vědou.

MIKULÁŠ VE ŠKOLKÁCH
Radost adventního času patřila také dětem v mateřských školách třetího 
městského obvodu, kde proběhl tradiční týden mikulášských nadílek. 
Děti se těšily z her, zábavy i drobných překvapení a do školek zavítalo 
také vedení obvodu, které symbolicky pomohlo Mikulášovi s obdarová-
váním. Každé dítě obdrželo hru Jazyková tombola a voucher na kolotoč 
na náměstí Republiky. Nezapomnělo se ani na společné dárky pro jed-
notlivé třídy a poděkování paním učitelkám a zaměstnancům mateřinek.

VELKÁ MIKULÁŠSKÁ SHOW
Na mikulášskou tradici navázala Velká Mikulášská show, která 5. prosin-
ce zaplnila náměstí Republiky. Program odstartovala Techmania show, 
v níž se Mikuláš, anděl a čert potkali s vědou a nabídli návštěvníkům 
zábavné pokusy i vizuálně atraktivní efekty. Následovala nadílka, čer-
tovská pohádka, dětská diskotéka a koncert Báry Zemanové. Děti měly 
možnost zazpívat či zarecitovat Mikulášovi, andělům a čertům a za od-
měnu získaly adventní kalendář.

Součástí programu byly také tvořivé dílničky, kde se děti proměnily 
v andílky nebo čertíky, vyrobily si rohy, svatozáře či kouzelné hůlky 
a nechybělo ani malování na obličej, tematický fotokoutek nebo čerti 
na chůdách. Vrcholem podvečera se stalo překonání rekordu v počtu 
Mikulášů, andělů a čertů na jednom místě – na náměstí se jich sešlo 
celkem 222.

DIVADELNÍ PODĚKOVÁNÍ
Adventní program Trojky obohatil také výjimečný kulturní večer na Nové 
scéně Divadla J. K. Tyla. Slavnostní představení muzikálu Jesus Christ Su-
perstar bylo věnováno seniorům, pracovníkům neziskových organizací, 
záchranářům, hasičům i dalším profesím, které se každodenně věnují 
péči o druhé. Společné setkání nabídlo nejen silný umělecký zážitek, ale 
také prostor pro osobní poděkování a sdílení předvánoční atmosféry.

VÁNOČNÍ POLÉVKA NA ZÁVĚR
Závěrečným adventním setkáním se stalo tradiční Rozlévání vánoční 
polévky na náměstí Republiky. Připravených sto litrů polévky zmizelo 
v rekordním čase a akce znovu připomněla, že advent je také o solidari-
tě a vzájemné blízkosti. Do rozdávání se zapojilo vedení městského ob-
vodu společně s plzeňským biskupem Tomášem Holubem. Návštěvní-
ci si mohli vybrat mezi gulášovou a vegetariánskou variantou, o jejichž 
přípravu se postarala sociální firma Kačaba.
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Vedení Trojky nadělilo dárky dětem v mateřinkách.

Padl rekord: Na náměstí se sešlo 222 Mikulášů, andělů a čertů.

Obvod poděkoval představením Jesus Christ Superstar.

Naběračky se chopilo vedení Trojky s biskupem Tomášem Holubem.
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PETR SOBOTA: POLICIE NENÍ JEN POVOLÁNÍ.
JE TO SLUŽBA, KTERÁ MUSÍ DÁVAT SMYSL

ROZHOVOR
TROJKY

Jaká cesta vede od obvodního oddělení v Úněšově až do čela Městského ředitelství policie Plzeň? Co považuje jeho ředitel Petr So-
bota za nejtěžší profesní zkušenost, proč dnes policii chybějí lidé a jak se mění vztah společnosti k autoritám? Rozhovor se starostou 
MO Plzeň 3 Davidem Procházkou nabízí otevřený pohled na práci policie, její současné výzvy i osobní hodnoty muže, který dnes 
odpovídá za bezpečnost krajského města.

Pane řediteli, začněme úplně od začátku. 
Jak jste se vlastně k policii dostal? Byl to váš 
dětský sen?
Ano, byl. Můj otec pracoval celý život u policie 
a byl pro mě obrovským vzorem. Vyrůstal jsem 
v prostředí, kde byla policejní práce vnímána 
jako služba společnosti, něco, co má smysl 
a hodnotu. V podstatě, kam až sahají moje 
vzpomínky, jsem říkal, že až budu dospě-
lý, chci být policistou. Ta touha ve mně byla 
opravdu od útlého dětství.

Takže jste šel doslova v jeho stopách? Když 
si děti hrály na policisty a zloděje, bylo jas-
né, na které straně stojíte?
Neřeknu, že vždycky stoprocentně – byla to 
dětská hra, ale každopádně ta volba byla pro 
mě jednodušší. Vždycky jsem měl tendenci 
stát na straně zákona. To prostředí, ve kterém 
jsem vyrůstal, mě k tomu přirozeně vedlo.

Jaký byl váš profesní start? Nastoupil jste 
k policii hned po škole?
Po ukončení střední školy jsem ještě absol-
voval roční studium angličtiny na jazykové 
škole v Plzni. Pak jsem nastoupil na základní 
vojenskou službu a po jejím ukončení jsem 
se v roce 1998 stal příslušníkem Policie České 
republiky. Měl jsem několik spolužáků, kteří 
k policii nastoupili rovnou po střední škole, já 
to měl ještě s drobnou oklikou. O to víc jsem si 
byl jistý, že práce u policie je to, co chci dělat.

Kde jste začínal? Byla to hned Plzeň?
Tehdy byla ještě trochu jiná struktura policie, 

měli jsme Správu Západočeského kraje a v je- 
jím rámci okresní ředitelství. Já jsem tehdy 
nastupoval na Okresní ředitelství Plzeň sever, 
konkrétně na obvodní oddělení v Úněšově.
 
Úněšov je poměrně specifický obvod – dů-
ležitý dopravní tah, rekreační oblast, chaty. 
Byla to dobrá škola policejní práce?
Rozhodně. Úněšov je opravdu velmi specific-
ký, a to hned v několika ohledech. Jedná se 
o velmi rozlehlé území, které na jedné straně 
téměř přiléhá k Plzni, na druhé straně vede 
až na hranice Karlovarského kraje. V tomto 
směru jsou zde i velmi rozdílné meteorolo-
gické podmínky projevující se například ve 
sjízdnosti pozemních komunikací. Přes území 
prochází významná silniční trasa na Karlovy 
Vary. Každý, kdo sloužil v Úněšově, tak mi dá za 
pravdu, že asistovat v zimě u dopravní nehody 
na Bezvěrovsku není žádná legrace. Co je ale 
pro Úněšovsko velmi charakteristické, je jeho 
rekreační využití - velké množství chat, chalup 
a dalších rekreačních objektů, sezonní pohyb 
osob. Tomu odpovídala i skladba naší práce 
a tehdy i nápad trestné činnosti.
Řešili jsme tam prakticky všechno: dohled nad 
bezpečností a plynulostí silničního provozu, 
veřejný pořádek, prevenci, ale i hojně zastou-
penou majetkovou trestnou činnost, přede-
vším vloupání do rekreačních objektů. Byla to 
klasická „řemeslná“ policejní práce, která vás 
naučí řešit velmi široké spektrum situací.

Spadaly pod vás i Hracholusky?
Ano, Vodní nádrž Hracholusky tvoří jednu 
z hranic obvodního oddělení, konkrétně od 
ústí Úterského potoka až po hráz, tedy vlast-
ně část levého břehu přehrady. Vodní plocha 
jako taková pak spadala pod obvodní od-
dělení Město Touškov, které v tomto směru 
disponovalo, a i v současné době disponuje, 
motorovým člunem. Společně jsme se pak 
v letních měsících podíleli na hlídkách na 
vodní ploše.
 
Zažil jste už tehdy nějaký silný nebo výji-
mečný zásah?
Každého asi napadne, že výjimečný zásah je 
spojen s tím nejdůraznějším prostředkem, 
který má policie k dispozici, tedy se služební 
zbraní. I když jsem za svojí službu zbraň také 
jednou použil, sice jen jako donucovací pro-
středek varovný výstřel, tak já jako výjimečný 
zásah vnímám záchranu lidského života. To 
jsou okamžiky, které každý policista prožívá 
velmi intenzivně a pocit, že někomu pomohl 
při ochraně toho nejcennějšího, co máme, 
si neseme celý svůj život. I já jsem se dostal 
k několika situacím, kdy jsem aktivně pomá-

hal při záchraně lidského života a dodnes na 
to vzpomínám. 
Můj nejsilnější profesní zážitek přišel ale až 
mnohem později, když jsem nastoupil na 
oddělení krizového řízení. Počátkem roku 
2020 přišlo pro nás všechny období spojené 
s pandemií onemocnění covid-19. Pro policii 
to byly nové výzvy, nové úkoly a činnosti, kte-
ré jsme před tím nikdy neřešili. Kromě stan-
dardních úkolů, které policie běžně plní, jsme 
najednou začali střežit státní hranice, hranice 
okresů, podíleli se na trasování, řešili testová-
ní, očkování či pomáhali v nemocnicích. Právě 
trasování mě zasáhlo velmi hluboce, a to ne-
jen profesně, ale i lidsky. Vybavuji si, jak jsme 
s kolegy trasovali na Štědrý den osoby v Mo-
ravskoslezském kraji. Při těch rozhovorech se 
člověk dostával přímo k osudům lidí, kteří byli 
nemocí těžce zasaženi a k osudům celých ro-
din. Ne vždy to byly dobré konce a i z pohledu 
té doby to nebylo vůbec jednoduché.
Ale abych se vrátil k policejní práci, s ohledem 
na roční dobu a počasí, které dnes máme, tak 
si vzpomínám na jednu mojí službu v Úně-
šově, kdy jsme nad ránem vyjížděli na případ 
vloupání do prodejny smíšeného zboží v Ne-
vřeni, pachatel tehdy z prodejny odešel pěšky. 
V době našeho příjezdu bylo asi -15 °C.  Spo-
lečně s psovodem jsme stopu sledovali až do 
Ledců, kde následně došlo k zadržení muže 
i s odcizeným zbožím v seníku. S ohledem na 
podmínky, které tenkrát panovaly, se o tomto 
případu dlouho mluvilo.
 
Jak vaše kariéra pokračovala dál?
Po necelých šesti letech služby v Úněšově 
jsem přešel ke službě kriminální policie a vy-
šetřování, kde jsem byl vyšetřovatelem na 
oddělení obecné kriminality. Následně jsem 
působil na územním odboru vnější služby 
Plzeň-sever jako vrchní komisař. Po reorga-
nizaci tohoto územního odboru jsem byl 
v roce 2013 přeložen na obvodní oddělení do 
Stříbra, kde jsem zastával funkci zástupce ve-
doucího. 
Po necelých čtyřech letech služby ve Stříbře 
jsem se vrátil zpět do Plzně, na oddělení krizo-
vého řízení. Zde jsem byl celkem osm let, kdy 
poslední dva roky jsem toto oddělení vedl. 
Následovaly dva roky na pozici vedoucího 
odboru služby pořádkové policie Krajského 
ředitelství policie Plzeňského kraje a od 1. pro-
since jsem ustanoven na funkci ředitele Měst-
ského ředitelství policie Plzeň.

Celý rozhovor najdete
na webu: umo3.plzen.eu

Petr Sobota a David Procházka
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PRÁVNÍ PORADNA
PRO SENIORY
V ROCE 2026

NA TROJCE ODSTARTOVAL DVANÁCTÝ ROČNÍK
PLZEŇSKÉ SENIOR AKADEMIE I

Již dvanáct let se senioři ve třetím městském obvodě učí, jak před-
cházet nebezpečným situacím, jak na ně správně reagovat a jak 
se nenechat napálit podvodníky. V úterý 6. ledna totiž odstartoval 
další ročník Plzeňské senior akademie I, který opět nabídne prak-
tické rady, cenné zkušenosti i prostor pro vzájemná setkávání.

Účastníky akademie přivítali za třetí městský obvod starosta David 
Procházka a místostarosta Ondřej Ženíšek. Starosta při zahájení při-
pomněl původní myšlenku vzniku akademie i její širší přínos: „Tehdy 
jsme chtěli, aby městská policie seniory něco naučila, aby získali zku-
šenosti, jak se bránit a podobně. Ukázalo se však, že akademie má 
i další přesah – senioři zde totiž navazují nová přátelství. Důkazem 
je parta seniorů z prvního ročníku, která se stále schází. Přeji, ať se 
podaří i tento ročník a ať si ho účastníci užijí,“ uvedl.

Plzeňská senior akademie není jen o teorii, ale především o praktických 
radách využitelných v běžném životě. I proto se do ní někteří účastníci 
opakovaně vracejí. „Senior akademii absolvuji už počtvrté a pokaždé 
se dozvím nové zajímavosti. Patří mezi ně hlavně praktické rady, jak se 
bránit a nenechat se napálit. Je to pro mě velmi přínosné,“ svěřila se 
Věra H. z Bor.

Plzeňskou senior akademii pořádá Městská policie Plzeň ve spolupráci 
s třetím městským obvodem, Policií ČR a dalšími složkami integrované-
ho záchranného systému.

Také v letošním roce bude lidem starším padesáti let nebo držite-
lům průkazu zdravotně postižené osoby s trvalým bydlištěm na 
území MO Plzeň 3 sloužit Právní poradna pro seniory.

Seniory přivítalo vedení obvodu a zástupci Městské policie Plzeň.

Právní poradenství se týká občanského, rodinného, bytového a dědic-
kého práva, jako jsou problémy s převody bytů, problémy s placením 
nájmu, společenství vlastníků, otázek věcných břemen, závěti a vypo-
řádání závěti pro případ smrti, finanční problematiky seniorů (půjčky, 
dary) atd.

Poradna však není zaměřena na oblast trestněprávní či obchodněpráv-
ní. Právník neprovádí úkony, jako je sepisování smluv nebo zastupová-
ní před soudy, zájemcům ale poradí, jak problém řešit či na jaké orgány 
se mají obrátit.

Všichni zájemci, kteří by chtěli právní poradnu využít, se nej-
dříve musí objednat, a to u paní Olgy Sammerové na telefon-
ním čísle +420 378 036 472.

TERMÍNY PRO ROK 2026:

13. ledna, 10. února, 10. března, 14. dubna,
19. května, 16. června, 14. července, 11. srpna,

15. září, 13. října, 10. listopadu a 8. prosince.



Čím se organizace Tady a teď zabývá?
TADY A TEĎ působí na poli sociální integrace 
více než dvacet let. Poskytujeme celou řadu 
služeb a návazných programů pro děti, jejich 
rodiny i jednotlivce, zjednodušeně řečeno, 
podporujeme lidi žijící na okraji společnosti. 
Máme registrované sociální služby, konkrétně 
sociálně aktivizační službu pro rodiny s dětmi 
a druhou, terénní programy. Protože spolupra-
cujeme s lidmi, kteří mají těžké životní příběhy 
a většinou mají kumulované a dlouhodobé 
problémy, dává nám smysl nabízet komplexní 
a dlouhodobou podporu. Proto máme k re- 
gistrovaným sociálním službám i další návaz-
né programy, které naše sociální služby do-
plňují, rozvíjejí. Když to uvedu na konkrétním 
příkladu, podporujeme ženu se zkušeností 
s bezdomovectvím v terénních programech, 
kde s ní řešíme např. navázání na dávky, zdra-
votní péči nebo narovnání rodinných vztahů. 
Ta samá žena pak vedle sociální služby k nám 
dochází do svépomocné skupiny pro ženy 
se zkušeností s bezdomovectvím, kde může 
sdílet to, co uzná za vhodné, s dalšími ženami 
s podobnou životní zkušeností, být v bezpeč-
ném a podpůrném prostředí, participovat na 
tom, kam má skupina směřovat, jet s průvod-
kyněmi skupiny a účastnicemi na víkend třeba 
na Šumavu. Nebo ještě uvedu příklad spolu-
pracující rodiny, dítě v předškolním věku je 
zapojené do programu Včasné péče, zároveň 
kvůli potížím ve škole u staršího dítěte spolu-
pracujeme s rodiči v sociálně aktivizační služ-

bě na stabilizaci rodinné situace a zároveň do 
domácnosti chodí dobrovolník dítě doučovat. 
Nejstarší dítě je zapojené do programu Men-
toring, který se soustředí na rizikové období 
přechodu ze základní školy na školu střední. 
A celou rodinu  podporujeme potravinovou 
pomocí, aby se ulevilo jejich napjatému ro-
dinnému rozpočtu. 
Děláme toho hodně, podporujeme děti 
v předškolním věku, děti na základních ško-
lách, děti, které se rozhodují o pokračování 
ve studiu, teď po dvaceti letech naší práce 
už máme i vysokoškoláky. To je naše obrov-
ská radost a pýcha. Celé rodině pak pomáhá-
me se stabilizací jejich náročné situace, život 
v chudobě je extrémně náročný a důsledky se 
projevují v mnoha oblastech - existenčních, 
vztahových, zdravotních, psychických.

Jak se lidé stanou vašimi klienty? Musí si vás 
najít a oslovit vás, nebo vyhledáváte vy je?
Možností je víc, obrací se na nás spolupracu-
jící organizace, které třeba poskytují jiný druh 
sociální služby. Nutno říct, že vstup do našich 
služeb je dobrovolný, stejně tak může klient 
spolupráci kdykoliv ukončit. V případě rodin 
s dětmi se na nás často obrací OSPOD nebo uči-
telky ze základních škol. Nejčastěji si nás klienti 
vyhledají sami, na doporučení někoho z rodi-
ny nebo známého. To je pro nás dobrá zpětná 
vazba, stejně jako v komerčních službách je 
i v těch sociálních doporučení známkou spo-
kojenosti. Zájemců o naše služby máme víc, 
než jsme schopni uspokojit. Snažíme se, aby 
zájemci nečekali na službu dlouho, ale i tak to 
trvá několik týdnů. To je ale obecně neuspo-
kojivý stav sociálních služeb všude. Ve služ-
bách sociální prevence by podpora měla přijít 
v co nejkratší době. Lidé přicházejí do služeb, 
když už situaci neumí vlastními silami zvlád-
nout. Tam pak každý týden, ne-li den, může 
napáchat obrovské škody a situaci výrazně 
zhoršit. Proto, aby služby prevence mohly 
působit skutečně preventivně, což mimocho-
dem ušetří státu mnohem víc peněz, než co 
do služeb investuje, je ale potřeba navýšit roz-
počet na sociální služby.
 
Vaše působení přesahuje i hranice Plzně, je 
to tak?
Ano, naše činnost není jen o přímé práci 
s klienty a klientkami v Plzni, věnujeme se 
i advokační činnosti. Snažíme se ovlivňo-

vat sociální politiku tak, aby neprohlubovala, 
nebo dokonce nevytvářela sociální nerovnos-
ti. Upozorňujeme na špatné praxe. Příkladem 
jsou třeba tzv. dětské exekuce, kterým jsme 
se věnovali několik let. Naše práce vyústila 
v novelizaci Občanského zákoníku a v součas-
né době už naštěstí nemravné dětské dluhy 
nemohou vznikat.

Hodně se soustředíte na vzdělávání, že?
Věříme, že vzdělávání je cesta, jak přerušit me-
zigenerační předávání vzorců. Proto se naše 
služby u dětí soustředí právě na oblast vzdě-
lávání, a to nejen to formální, ale i osobnost-
ní rozvoj, zprostředkováváme dětem nové 
zkušenosti, pohledy na svět, podporujeme 
je v tom, aby získaly sebevědomí, nové soci-
ální vazby mimo svoje přirozené rodinné sítě. 
Zkrátka snažíme se jim pootevřít dveře ze so-
ciálního vyloučení, držet jim nohu mezi dveř-
mi, aby se zas nezavřely, a hodně je podporo-
vat a dodávat odvahu. Ale ta nejtěžší práce je 
samozřejmě na nich samotných, my jim mů-
žeme jen  tu náročnou cestu trochu umetat, 
mohou se o nás opřít, když jim dochází síly. 
Pořád jsem se ještě nedostala k tomu, co 
všechno děláme, mohla bych o tom mluvit 
hodiny a hodiny. Tak udělám takový hrubý 
výčet, kromě už zmíněného realizujeme také 
školní sociální práci, kdy naše kolegyně pů-
sobí přímo na dvou základních školách v Plz-
ni, soustředíme se na volný čas a rozvoj, pro 
mladší děti máme klub Placka, pro teenagery 
Dámský a Pánský klub, děláme Housing First, 
kdy zabydlujeme ty nejzranitelnější lidi, máme 
program Dobrovolnictví, ve kterém dobrovol-
níci děti doučují a tráví s nimi čas. Pořádáme 
v Plzni osvětovou akci Noc venku, tu máme 
moc rádi a dává nám velký smysl. Má za cíl 
upozorňovat veřejnost na problematiku bez-
domovectví. V létě jezdíme s “našimi” dětmi 
na tábor. Máme také fotbalový tým, který je 
součástí Ligy férového fotbalu, což je trochu 
jiný fotbal, než známe. Jak název napovídá, je 
férový, bourá hranice, rozvíjí spoustu jiných 
dovedností, jako je třeba komunikace nebo 
schopnost spolupráce.

Odkaz na web: https://tadyated.org

Celý rozhovor najdete
na webu: umo3.plzen.eu 

Někdy se skutečně dějí zázraky. Organizace TADY A TEĎ, která už více než dvacet let pomáhá dětem a rodinám ohroženým sociálním 
vyloučením, se na sklonku loňského roku ocitla na pokraji zániku. Kvůli kybernetickému útoku přišla během jediného dne o více než 
pět milionů korun, o peníze určené na přímou pomoc těm nejzranitelnějším. Zdálo se, že taková ztráta je pro neziskovou organizaci 
likvidační. Díky mimořádné vlně solidarity veřejnosti, partnerů, dárců i samotných klientů se však podařilo něco, čemu zpočátku věřil 
jen málokdo: potřebnou částku se podařilo znovu vybrat.

Rozhovor místostarosty třetího městského obvodu 3 Ladislava Nového s ředitelkou organizace Michaelou Stehlíkovou se nejen ohlíží 
za dramatickými událostmi posledních měsíců, ale především představuje práci organizace TADY A TEĎ. Ukazuje její každodenní 
podporu dětí, rodin i jednotlivců, kteří by bez této pomoci zůstali na okraji společnosti. Rozhovor je svědectvím o síle lidské sounále-
žitosti, ale také připomínkou toho, jak křehký a zároveň nepostradatelný je svět sociálních služeb.
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SOLIDARITA PORAZILA KYBERZLOČIN, LIDÉ ZASLALI
PĚT MILIONŮ ORGANIZACI TADY A TEĎ

Ladislav Nový a Michaela Stehlíková

Už poněkolikáté sem 25. února dorazí známé pražské Divadlo Ungelt, 
tentokrát s Miroslavem Hanušem, Petrem Stachem a inscenací 
Lavička. Co všechno se může stát, když chcete mít chvilku pro sebe 
a někdo vás vyruší? Vyvstane konflikt plný nečekaných zvratů i komic-
kých momentů.

V situační komedii Chlap na zabití se zase 21. března setká nájemný 
zabiják Filip Blažek s nesmělým ztroskotancem Miroslavem Vlady-
kou, který se chystá oběsit a dotěrným způsobem s ryze francouzským 
humorem ruší jeho práci.
 
Pódium Měšťanské besedy se 12. dubna promění ve školní třídu, kde 
se potká učitelka Petra Špalková s Davidem Prachařem, Igorem 
Chmelou a dalšími rodiči. Známky se rapidně zhoršily, emoce vřou a ro- 
diče mají jasno: Úča musí pryč!

V roli velké hvězdy pařížského divadla se 13. dubna ve francouzské ko-
medii Pusťte mě ven! představí Iva Janžurová v režii své dcery Sabi-
ny Remundové.

Jana Paulová coby psycholožka a David Suchařípa jako marketin-
gový manažer se prostě nemůžou vystát. A tak si ani nevšimnou, že za 
hádkami roste cit, který si nechtějí přiznat. Zda se protiklady opravdu 
přitahují, uvidíte v komedii Ani spolu, ani bez sebe 26. dubna.

Josef Dvořák se v Měšťanské besedě 27. dubna představí jako nej-
slavnější z českých vodníků v nestárnoucím komediálním příběhu Čo-
chtan vypravuje.

A na motivy skutečného životního příběhu tu bude 10. května Simona 
Stašová v roli barové zpěvačky v dojemné komedii Drobečky z perní-
ku po návratu z protialkoholního léčení hledat cestu, jak žít.

Jako u táboráku vás 4. února rozehřejí kytary a písničky legendární 
country kapely K.T.O. Radost z muzicírování spojila první dámu coun-
try Věru Martinovou s Malina Brothers a 15. března vystoupí v Měš-
ťanské besedě na společném koncertě. Své kytary tu 30. března ne-
chají rozeznít také západočeský trampský písničkář Jaroslav Samson 
Lenk se svojí Partou a 2. dubna legenda českého folku Pavel Žalman 
Lohonka, který tu s hudebními hosty oslaví osmdesátiny. 

Těšit se můžete i na multižánrové smyčcové kvarteto Epoque Quar-
tet, známé z taneční show Star Dance nebo z vystoupení s Danem 
Bártou, Monkey Business či Tatabojs. V Měšťanské besedě zahrají 
22. března The Best of.

Divadelní i hudební program včetně prodeje vstupenek najdete na 
www.mestanskabeseda.cz.

Bezprostředně po svátku Tří králů nastávalo pro naše předky 
na venkově masopustní období vrcholící v závěru masopustu 
o tzv. „končinách“.

V adventu, a ještě více v masopustu navštěvovali obce v okolí Plzně ko-
medianti s nejrůznějšími atrakcemi a loutkovým divadlem. Ti v obcích 
zůstávali mnohdy déle než týden. Začínalo se období lidových veselic 
a především zabijaček. V některých staveních byl za tímto účelem již od 
žní vykrmován předem vybraný vepř. (tzv. „masopustník“). Vykrmoval se 
brambory a zrním (vařeným žitem a ječmenem). V Bílově u Kralovic va-
řili pro „masopustníka“ zvláštní „prasečí polévku“ z černé mouky, otrub 
a mléka. Učitel obecné a měšťanské školy v Kralovicích pan Blažej Bušek 
z Bílova popisuje ve 20. letech 20. století přípravy na masopustní zabijač-
ku takto: „Již den před zabíjením masopustníka konaly se veliké přípravy. 
Selka napekla z ječné nebo z černé pšeničné mouky buchet do ‚drobu‘, 
připravila koření: ‚marjánku‘ (mariankl), zázvor a pepř, rozválela sůl, uvařila 
hrnec ječných krup, které se po domácku tloukly v kamenné stoupě dře-
věným šťouchem z vymláceného ječmene, připravila dřevěné dlabané 
mísy a nabiják na drob, hrnce a mísy hliněné na krev, vál, špejle, nože, tzv. 
řešátka (lišty), bednářskou smůlu, ručníky, koudel, umyla špalek na maso 
a vydrhla a připravila sekáčky a jiné drobné potřeby“. Samotné „končiny“, 
„ostatky“ či „bláznivé dny“ počínaly vždy tučným čtvrtkem. Tento den 
bylo zvykem připravovat nejrůznější tučné pokrmy. Mezi nejoblíbenější 
patřily „kobližky“ či „šišky“ pečené na sádle. Hospodářky připravily zpravi-
dla sváteční oběd s hojností masa a masitých pokrmů. Počínaje tučným 
čtvrtkem se na venkově začínaly tancovačky pro zajištění hojné úrody. 
Podoba jednotlivých venkovských slavností se odlišovala místo od místa 
a neměla stejnou podobu. V některých obcích se první tancovačka (zva-
ná též „sousedská“) pořádala již na tučný čtvrtek, jinde až o masopust-
ním pondělí. Z Čižic se do dnešní doby dochoval popis právě takového 
rozverného masopustního bálu: „Ženy z počátku zdají se být nesmělé. 

K nabytí veselosti schází jim kořalka. Již vědí, kterak na ni peněz nabýti. 
Některé z nich zvlášť kurážné vytratí se nepozorovaně, cosi mezi sebou 
tajíce. Po malé chvíli jest je viděti zase přicházeti nikoliv však s prázdný-
ma rukama. Jedné cos v ruce se leskne jako struhadlo. Druhá rozpůlený 
syrový brambor skrývá, třetí pak přiříznuté dřívko tají. Tu kmitne se vzdu-
chem židle a staví se do středu a již to začne – totiž holení mužů. Ruce 
uchopí se všecky toho nejbližšího, jenž mocí pak posazen jest na židli 
a volky nevolky musí dáti se na milosť i nemilosť ženám. Ta s tím bram-
borem, na nějž dříve zdánlivě naplila, napodobuje mydlení brady a tváří, 
druhá s dřívkem jej oholí, třetí pak nechá se oholenému nahlédnouti do 
zrcadla – struhadla. Za tuto úslužnosť musí pak oholený jakousi částku 
zaplatiti. Tak se opakuje za veselého křiku a tahání až značnější částku 
mají ženy pohromadě“. Celý masopust pak vrcholil o masopustním úterý 
a ukončen byl Popeleční středou, kterou nastával velikonoční půst.

Mgr. Michal Chmelenský, vedoucí národopisného oddělení
Západočeské muzeum v Plzni, p. o. /

Národopisné muzeum Plzeňska

CENTRUM | BORY | SKVRŇANY | VALCHA | RADOBYČICE | DOUDLEVCE | NOVÁ HOSPODA | ZÁTIŠÍ | 9

číslo 1 | únor 2026 | ročník 35 | tel.: 378 036 496 | www.plzen3.eu KULTURNÍ TROJKA

PLEJÁDA HERECKÝCH OSOBNOSTÍ, KYTARY I SMYČCE –
TO VŠE UVEDE MĚŠŤANSKÁ BESEDA

TŘI KRÁLOVÉ JAKO PŘEDZVĚST MASOPUSTU
A DOMÁCÍCH ZABIJAČEK

Iva Janžurová, Jana Paulová, Petra Špalková, Simona Stašová, Josef Dvořák, Miroslav Vladyka nebo Filip Blažek – to jsou jen některá 
známá jména, která se v nejbližší době objeví v divadelním programu Měšťanské besedy.

Masopustní masky
plzeňského venkova.
Pro Národopisné
muzeum Plzeňska
namaloval
Karel Koubek
v roce 1935.
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První z nich je už tradiční Steinway Gala, které proběhne 14. února 
2026. V hlavní roli se představí koncertní křídlo Steinway, považované 
za nejlepší nástroj svého druhu v celém regionu. Jeho zvuk rozezvučí 
renomovaný český pianista Karel Košárek, laureát řady mezinárodních 
soutěží a interpret s mimořádně širokým repertoárovým i žánrovým 
záběrem. Společně s orchestrem opery DJKT pod taktovkou dirigen-
ta Jiřího Štrunce provede Košárek Klavírní koncert č. 2 F dur Dmitrije 
Šostakoviče a slavnou Rapsodii v modrém George Gershwina. Program 
večera doplní také oblíbené orchestrální skladby 19. a 20. století – vý-
běr z Griegových suit Peer Gynt a Gershwinův Američan v Paříži. Druhý 
koncert se uskuteční 5. března v rámci festivalu Smetanovské dny. We-
ber 200 – Zrození a cesta romantika připomene 200. výročí úmrtí Carla 
Marii von Webera (1786–1826), skladatele, jenž zásadním způsobem 
ovlivnil podobu německé romantické opery. Program koncertu nabíd-
ne nejen důvěrně známé skladby, ale i méně uváděné či překvapivé 
polohy Weberovy tvorby. Vystoupí sólisté a orchestr opery DJKT v Plzni 
pod vedením dirigenta a šéfa souboru Jiřího Petrdlíka.

Nová scéna Divadla J. K. Tyla v Plzni nabídne v první polovině roku 2026 hned dva výjimečné koncertní večery, které potěší milovníky 
klasické hudby i širší publikum. Každý z nich má jiný charakter, oba však spojuje slavnostní atmosféra a účast špičkových interpretů.

Muzikálový soubor DJKT připravuje premiéru jednoho z nejú-
spěšnějších světových muzikálových titulů posledních let.

Sestra v akci, inspirovaná stejnojmenným filmovým hitem s Whoopi 
Goldbergovou, se na Nové scéně DJKT poprvé představí 28. února 
2026. Tato „božská“ hudební komedie plná humoru, energie a chytla-
vých melodií vznikla na hudbu osminásobného držitele Oscara Alana 
Menkena. Příběh temperamentní zpěvačky Deloris van Cartierové, kte-
rá se nečekaně ocitne v klášteře a obrátí jeho poklidný řád naruby, na-
bídne nejen zábavnou podívanou, ale i silné téma přátelství, tolerance 
a hledání vlastního místa v životě. Plzeňské nastudování vzniká v režii 
Lumíra Olšovského, který patří k nejvýraznějším osobnostem české 
muzikálové scény. Hlavní roli Deloris alternují Charlotte Režná a Eva 
Staškovičová. Plzeňské nastudování bude druhým českým uvedením 
tohoto titulu, navíc v novém překladu Pavla Bára a Lumíra Olšovského.

DVA SLAVNOSTNÍ VEČERY NA NOVÉ SCÉNĚ DJKT:
WEBEROVO VÝROČÍ A STEINWAY GALA

HŘÍŠNĚ DOBRÁ
ZÁBAVA V DJKT:
SESTRA V AKCI

SE CHYSTÁ NA PREMIÉRU

Sestra v akci, foto Martina Root

Karel Košárek, foto R. Kahoun

Když se řekne „kontrola na radnici“, spoustě 
lidí se vybaví něco vzdáleného a složitého. Ve 
skutečnosti je to ale mnohem prostší. Jde o to, 
aby věci fungovaly férově a srozumitelně. Aby 
občan věděl, že když se ptá, dostane odpověď. 
A aby rozhodování o penězích obvodu probí-
halo poctivě a podle jasných pravidel.
 
Otevřená radnice není jen o dokumentech zveřej-
něných na webu. Je především o přístupu. O tom, 
že úřad není uzavřený svět sám pro sebe, ale místo, 
kam se lidé nebojí přijít s dotazem, připomínkou 
nebo vlastním nápadem.
 
Kontrolní výbor v tom hraje roli tichého pomocní-
ka. Nekřičí a nehledá senzace, ale hlídá, aby pro-
cesy byly čisté a srozumitelné. Protože když jsou 
pravidla jasná, ubývá nedorozumění, podezření 
a přibývá důvěry.

Konkrétním příkladem může být situace obyvatel 
bytových domů ve Vojanově ulici. Obvod zde vy-
budoval kontejnerové zázemí pro odkládání odpa-
du, ale provedení nebylo podle představ místních. 
Obrátili se proto i na mě s žádostí o prověření celé 
věci. Jako předseda kontrolního výboru jsem se 
s občany sešel, stejně tak i se starostou obvodu, 
a společně jsme si situaci vyjasnili.
 
Přestože se vedení obvodu nemusí doporučením 
výboru řídit, věřím, že otevřený dialog povede k to- 
mu, aby se podařilo najít lepší řešení, které bude 
lidem skutečně sloužit.

Jiří Strobach 
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Jiří Strobach, 
Předseda Kontrolního
výboru ZMO Plzeň 3
 
tel. 724 839 358
e-mail: strobach@plzen.eu

Marek Marovič, 
architekt
a zastupitel MO Plzeň 3

e-mail: marovicm@plzen.eu

VZPOMÍNKA NA ARCHITEKTA
LEA MEISLA

Na konci ledna jsme si ve Staré synagoze připo-
mněli památku našich spoluobčanů, kteří byli 
před 84 lety násilím donuceni opustit Plzeň 
pouze s příručním zavazadlem v ruce a s číslem 
zavěšeným kolem krku. Drtivá většina z nich 
byla daleko od domova zavražděna nacisty na 
místech, jejichž jména se stala synonymy zla – 
Majdanek, Treblinka, Sobibor, Mauthausen… 
Mezi nimi byli lidé všech profesí, stavů i věku. 
Mnozí z nich byli prvotřídními experty ve svém 
oboru, kteří proměnili tvář našeho města v mo- 
derní západočeskou metropoli. Chtěl bych za 
všechny připomenout alespoň krátce plzeň-
ského architekta Lea Meisla, jehož tvorba pa-
třila k tomu nejlepšímu, co mohla meziválečná 
Plzeň nabídnout.

Leo Meisl patřil mezi plzeňské funkcionalisty, kteří 
se zpočátku věnovali interiérům luxusních obcho-
dů a světelné reklamě. Později se dostal k zakázkám 
bytových domů (např. soubor domů Na Belánce 1, 
6), jejichž keramické obklady a výrazná plasticita ar-
chitektury jsou dodnes nezaměnitelné. Na samém 
konci 30. let dokonce spolupracoval na prestižní 
zakázce areálu městského výstaviště. Pro mě osob-
ně je však vrcholem jeho tvorby vila Dr. Freunda 

v Bezovce (Žižkova 29). Její nadčasová architektura 
a moderní duch, který svou otevřeností do ulice 
demonstruje důvěru v demokratickou společnost 
republiky, jsou dodnes silně působivé – zejména 
v kontextu společenského otřesu roku 1938. Od 
tohoto roku Leo Meisl postupně přicházel o vše, co 
léta budoval, včetně své rodiny, která byla násilně 
v lednu roku 1942 deportována do Terezína. Ar-
chitekt Leo Meisl byl donucen zůstat v Plzni a pra- 
covat jako technik evidující zabavené židovské 
domy. Roku 1943 však nacistům odvážně unikl a žil 
v ilegalitě v Praze. Bohužel při jedné z nesčetných 
razií byl náhodně dopaden a následně zavražděn 
v koncentračním táboře.

Až půjdete kolem některé z jeho staveb, může se 
i vám stát, že se neubráníte otřesu při pohledu na 
ušlechtilou krásu Meislovy architektury, stojící v pří- 
krém kontrastu k jeho lidskému utrpení. Myslím, 
že právě toto bytostné napětí, které tento kontrast 
vzbuzuje, v nás může zažehnout hlubší tázání, jež 
snad přispěje k tomu, aby se hrůzy holokaustu již 
nikdy nestaly.

Marek Marovič

OTEVŘENÁ RADNICE
V PRAXI



Téma: 

Z POHÁDKY

 DO POHÁDKY

ZABIJAČKOVÉ
HODY

MO PLZEŇ 3 

7. 2. 2026 BORY 
VNITROBLOK ULICE ŠIMEROVA

14. 2. 2026 SKVRŇANY
VNITROBLOK UL. K. STEINERA

VŽDY OD 10.00 DO 15.00 HODIN 
NA OBOU MÍSTECH: 

OD 13.00 HODIN UKÁZKA BOURÁNÍ
MASA S KOMENTÁŘEM MISTRA ŘEZNÍKA

HARMONIKÁŘ

ZVE NA


